
  

ATA DA 118ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DA FACULDADE DE 

FILOSOFIA DO CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E SOCIAIS DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, UNIRIO. No décimo terceiro dia do mês 

de abril de dois mil e vinte e um, às catorze horas, através da plataforma Google meet,   

https://meet.google.com/ytj-ppjo-ycm?hs=224,  encontro gravado, reuniu-se o Colegiado de 

Curso da Faculdade de Filosofia, por convocação do Diretor da Faculdade de Filosofia, prof. 

Écio Elvis Pisetta e sob a Presidência do mesmo, e do coordenador da Licenciatura Marcelo 

Guimarães e da coordenadora do Bacharelado, Anna Hartmann Cavalcanti – e na presença 

dos docentes Valéria Wilke, Rodolfo Petrônio, Dario Teixeira, Pedro Rocha, Rodrigo 

Ribeiro, Baptiste Grasset, Eduardo Cruz, Guilherme Cecílio, Nilton dos Anjos, Rodrigo 

Dantas, Thiago Oliveira, Samir Haddad, Vânia Dutra, Andréa Bieri, Rosana Suarez e 

de representantes do CAFIL – para  deliberar sobre único ponto de pauta: I) Leitura e 

aprovação da Ata da 117ª Reunião ordinária deste Colegiado. Aprovado. II) Apreciação e 

encaminhamento das disciplinas que serão ofertadas em 2020.1. A partir de um 

Diagnóstico elaborado pela faculdade (pela direção/coordenações e pelo prof. Nilton) e 

encaminhado previamente ao colegiado e o Cafil, iniciou-se a discussão sobre as disciplinas 

que comporão o calendário 2021.1. O plano segue as orientações do calendário emergencial 

aprovado pelo CONSEPE/CONSUNI da Unirio e que ainda está em vigor, a saber, prioriza 

os concluintes e, na sequência, os ingressantes. Digno de nota foi a constatação da grande 

procura por parte dos estudantes das disciplinas ofertadas, o que fez com que a faculdade, já 

em 2020.2 ampliasse a oferta. A proposta da faculdade para 2021.1 segue esta tendência: 

atende às orientações do calendário emergencial e oferta o máximo de disciplinas previsto em 

seu fluxograma. Com isso visa-se a uma regularização das ofertas de seus componentes 

curriculares. A proposta da Faculdade para o colegiado e Cafil compõe-se do seguinte:  a) 

Disciplinas obrigatórias para concluintes: FILOSOFIA CONTEMPORÂNEA II, ESTÉTICA, 

FILOSOFIA POP, FILOSOFIA DA CULTURA BRASILEIRA II, ESTÁGIO 

SUPERVISIONADO I; b) Disciplinas optativas (prioritariamente para concluintes): serão 

ofertadas pelo menos 03 (três) disciplinas de CARÁTER GERAL e 02 (duas) de TÓPICO 

ESPECIAL; c) Disciplinas obrigatórias para ingressantes. A partir da Proposta de 

encaminhamento das atividades para o próximo semestre decidiu-se pelo acréscimo da 

disciplina FILOSOFIA MEDIEVAL, não ofertada no semestre anterior, e pela oferta de 05 

(cinco) disciplinas obrigatórias para os ingressantes em 2021.1: FILOSOFIA DA 

LINGUAGEM, FILOSOFIA ANTIGA, INTRODUÇÃO À FILOSOFIA, TEORIA DO 

CONHECIMENTO , INTRODUÇÃO AOS PROBLEMAS METAFÍSICOS. Decidiu-se 

também não haver necessidade da duplicação de nenhuma disciplina e pela disponibilização 

de pelo menos 35 vagas para todas as disciplinas obrigatórias ofertadas para os ingressantes 

em 2021.1. Apresentou-se também a oferta de pelo menos 03 SEMINÁRIOS DE LEITURA 

e TCC1 para todos os estudantes. Ainda, no sentido de regularizar a oferta dos componentes 

curriculares e de priorizar disciplinas que não foram ofertadas anteriormente, a FAFIL 

apresentou as seguintes disciplinas: d) FILOSOFIA MODERNA, ÉTICA, FILOSOFIA 



CONTEMPORÂNEA I, FILOSOFIA E MEMÓRIA. Aprovado. A seguir, a direção informou 

que enviaria mensagem solicitando que os professores indicassem suas prioridades na ordem 

de duas disciplinas obrigatórios e uma optativa, respeitando os dias já apresentados para cada 

componente curricular. III) Informe: a) Consulta ao colegiado sobre a disponibilidade do 

professor Elton Luiz Leite Souza, do curso de museologia, de ministrar disciplina na 

faculdade de filosofia. O colegiado se mostrou favorável a presença do professor ministrando 

um Seminário de Leitura (30h) no próximo semestre. Por fim, faça-se constar que os 

professores Ana Flaksman e Charles Feitosa   justificaram ausência para esta reunião. Nada 

mais havendo a registrar, eu professor Écio Elvis Pisetta, lavrei a presente Ata, que segue 

assinada por mim. 

   

 

  

 

 

Stamp


		2021-04-18T10:10:32-0300
	ECIO ELVIS PISETTA:56133618949




